

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 194 (5279)

Среда, 20 октября 1937 года

Год издания XVIII

— Передовая: Выполнить план погрузки вагонов (1 стр.).  
— О составе Окружных по выборам в Совет Союза избирательных комиссий (1 стр.).  
— На общегородском партийном собрании (1 стр.).  
— В Президиуме ЦИК СССР (1 стр.).  
— Статьи: А. НАПОРКО — Социалистическое государство рабочих и крестьян (2 стр.).

— Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров СССР «О сохранении жилищного фонда и улучшении жилищного хозяйства в городах». (3 стр.).  
— Международный дневник. Пролетарские дни за рубежом (4 стр.).  
— Театр. «Парижский трамвайчик» (4 стр.).

## ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ПОГРУЗКИ ВАГОНОВ

Наша великая родина накануне величайших исторических дней — XX годовщины Октябрьской социалистической революции и выборов в Верховный Совет СССР. Огромная армия железнодорожников, как и весь рабочий класс Советского Союза, готовится к этим историческим датам. На транспорте продолжают предоктябрьские стахановские декады. Железнодорожники взяли обязательство перед всей страной — грузить 100 тысяч и более вагонов в сутки. С 1 октября эта цифра уже является государственным планом погрузки. Несколько обширен этот план, показывает то, что даровая Россия грузила ежегодно лишь 27,4 тысячи вагонов. Какая колоссальная разница! Обязательство, взятое железнодорожниками о погрузке 100 тысяч вагонов в сутки, возлагает на них большую ответственность. Партия и правительство требуют от работников транспорта четкой работы, чтобы пропорциональный конвейер двигался размеренно и точно, как часовой механизм, чтобы не было ни одной минуты простоя вагонов.

Стахановцы станции Томск II с энтузиазмом восприняли указания передовой статьи газеты «Правда» «За 100 тысяч и более вагонов в сутки». На митингах и собраниях они выразили твердую решимость бороться за выполнение плана погрузки.

Теперешнее состояние работы станции Томск II позорно. Узел выполнял сентябрьский план погрузки только на 67 процентов. Не лучше обстоит дело и в октябре, когда дорога уже вступила в ответственный период осенне-зимних перевозок.

Ежедневно на станции Томск II должно разгружаться 85 и погрузиться 30 вагонов. Но в режиме дня выполняется этот план. Например, 14 октября было разгружено лишь 50 вагонов, а погрузено только 10. Такая работа не выдерживает никакой критики. Если уже сейчас станция Томск II не выполняет своего плана погрузки — разгрузки, то как она будет работать через полтора-два месяца, когда с нулевым показателем Томск — Чудым грузооборот ее резко возрастет, когда Томск вообще перестанет быть тульской станцией?

В срыве плана перевозок повинны как канцелярия, так и работники станции и узла. Только на днях состоялось совещание представителей хозяйственных организаций и работников узла по вопросу о грузо-перевозках. Хозяйственные организации, била себя в грудь, брали обязательство не задерживать вагонов, работать быстро и четко, помогать транспорту выходить из прорыва, в котором он очутился в сентябре из-за вражеской деятельности троцкистско-бухаринских гандейшей во главе с мерзавцем Васькиным.

Но какова цена этих заклинаний, если Союзмуну (директор Пожор-

цев), Заготовсеро (директор Таратинов), фабрика «Сибирь» и другие клиенты попрежнему подолгу задерживают от себя вагоны и нарушают график оборота подвижного состава. Фактов привести можно очень много. Руководители Союзмуну 13 октября потребовали дать им 52 вагона, а погрузили только 10. 14 и 15 октября Союзмуну вовсе отказалась от вагонов, продержав их у себя свыше трех часов. Фабрика «Сибирь» должна была погрузить в октябре 20 вагонов сыпучек, а погрузила лишь 6 вагонов и т. д., и т. п.

Работники товарного двора станции Томск II — заведующий контрольной Стацевич и кассир Шилев — либерализируют с клиентурой. Занятую разрешают хранить грузы по месяцу и более, в то время, когда разрешается хранить его не свыше 5 дней. В результате такой мягкотелости и неприятия соответствующих мер вынуждения по отношению к неработящей клиентуре, товарный двор забит грузами, что тормозит работу узла.

На ст. Томск II недавно была разоблачена шайка врагов в лице перебежчика из-за границы Лосич, делавшего аварии, Катохиза, умышленно заставлявшего грузы не по адресу, Квашнина и других. Отставание грузооборота станции от плана показывает, что банда врагов парод до конца еще не выкорчевана.

Коллектив рабочих станции Томск II имеет в своей среде прекрасных людей — стахановцев, до конца преданных делу Ленина — Сталина, дающих высшие образцы социалистического труда. Вот бригады составителей тт. Криволава и Шварц. Они работают ночью так же, как и днем. Выполняют нормы на 200—250 процентов — формируют и расформируют поезд за 15 минут, при норме в 35 минут.

Старший стрелочник — стахановец Породюков, подавший заявление в группу сочувствующих, работает без аварий, стрелки содержат на «отлично». Все стрелочники его смени — стахановцы.

Или вот дежурный по станции тов. Коваленко, член городского совета. Он до тонкости изучил сложную работу узла. Распоряжения тов. Коваленко всегда бывают продуманными и своевременными. В его дежурство суточный план погрузки и разгрузки всегда выполняется и перевыполняется.

Выходит, что станция может работать по-стахановски. Нужны лишь большевистская организованность и настойчивость. Но этого-то и нехватает у партийной организации и у начальники станции т. Полуидева. Не хватает у них решительности в борьбе против вражеских элементов, тормозящих работу станции.

Приближаются две великие даты — 7 ноября и 12 декабря. Они должны быть достойно встречены армией сталинских железнодорожников, обязавшихся грузить по 100 тысяч и более вагонов в сутки.

устроены товарищеский ужин. Моряки и члены их семей послали приветствие великому вождю народов товарищу Сталину.

18 октября моряки посетили двор пионеров. Здесь их горячо приветствовали свыше 3000 пионеров и школьницы. Моряки рассказали детям, как был потоплен фашистскими ширатами «Комсомолец».

### МАТЧ ЛЕВЕНФИШ—БОТВИННИК

18 октября. В дебюте Левенфишу не удалось добиться преимуществ. Попытки обстрелять икру привели лишь к ухудшению его позиции. Оба партнера попадают в дейнот. Ботвинник использует ошибку Левенфиша и атакует позицию белого короля.

На 41 ходу партия была отложена в проигрышном для Левенфиша положении.

### МАТЧ ЭЙВЕ—АЛЕХИН

Эйве увидел, что признать этой жертвы ведет к возможному разгрому позиции его короля и отклонил жертву, но затем попал в немощную беду вследствие целой серии офенсивных ударов Алекина. Уже на 14-й ходу позиция Эйве была расшатана, а на 23 ходу он сдался, ввиду неизбежности больших материальных потерь.

## О составе Окружных по выборам в Совет Союза избирательных комиссий

Президиум Новосибирского областного исполнительного комитета своим постановлением от 16 октября 1937 года утвердил состав Окружных по выборам в Совет Союза избирательных комиссий.

По Томскому городскому избирательному округу № 187 (центр — гор. Томск) Окружная по выборам в Совет Союза избирательная комиссия утверждена в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель Окружной избирательной комиссии **ГЕРАСИМОВ Иван Иванович** — от областного совета общества содействия обороне и авиационно-химическому строительству СССР (Особавхим).  
Заместитель председателя Окружной избирательной комиссии **СИЛЬНЯГИН Василий Дмитриевич** — от рабочих и инженерно-технических работников станции Томск.

Секретарь Окружной избирательной комиссии **ВЕТЧИНОВ Александр Ильич** — от Томской городской организации профессионального союза работников государственных учреждений.

### ЧЛЕНЫ ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ:

**ФРОЛОВА Татьяна Михайловна** — от рабочих и инженерно-технических работников Томской швейной фабрики.  
**АДАМОВ Семен Алексеевич** — от коллектива студентов и научных

работников Томского медицинститута  
**ДЕМЧЕНКО Николай Петрович** — от Томской городской коммунистической организации.  
**ДОМЕНКО Тамара Галактионовна** — от Томской городской организации профессионального союза работников начальной и средней школы.

**КСЮНИН Порфирий Порфирьевич** — от Томской городской организации профессионального союза работников медико-санитарного труда.  
**ВЕРШНИН Владимир Иванович** — от колхозников колхоза «Красный сибиряк», Томского района.

**КОСОГорова Мария Прохоровна** — от коллектива студентов Томского индустриального института.  
**ТАЦЕНКО Афанасий Григорьевич** — от Томской городской коммунистической организации.

По Томскому сельскому избирательному округу № 188 (центр — гор. Томск) Окружная по выборам в Совет Союза избирательная комиссия утверждена в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель Окружной избирательной комиссии **БОЛЬШАКОВ Александр Матвеевич** — от Нарынской окружной организации профессионального союза работников политико-просветительных учреждений.

Зам. председателя Окружной избирательной комиссии **СЕЛЕЗНЕВА Апполинария Александровна** — от

Томской городской врачебной секции профессионального союза работников медико-санитарного труда.

Секретарь Окружной избирательной комиссии **БРАТЧИКОВ Борис Тимофеевич** — от Нарынской окружной организации профессионального союза работников государственных учреждений.

### ЧЛЕНЫ ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ:

**ВОРОНИН Дмитрий Миронович** — от рабочих и служащих Чижентовской МТС, Колпашевского района.

**ВОЛКОВА Зоя Ивановна** — от Нарынской окружной организации Всесоюзного ленинского коммунистического союза молодежи.

**ВОРОШИЛОВ Алексей Иванович** — от рабочих и служащих Ишимской МТС, Асиновского района.

**ЖАРНОВА Ирина Степановна** — от рабочих и инженерно-технических работников станции Томск.

**МЕЛЬНИК Мария Трофимовна** — от колхозников колхоза «Парижская коммуна», Кривошеинского района.

**ЦИМБАЛ Василий Иванович** — от Колпашевской районной коммунистической организации.

**НОСНОВ Иосиф Дмитриевич** — от Кривошеинской районной организации Всесоюзного ленинского коммунистического союза молодежи.

**КОЛЕСНИКОВ Николай Петрович** — от рабочих и служащих Томского завода мер и весов.

## НА ОБЩЕГОРОДСКОМ ПАРТИЙНОМ СОБРАНИИ

18 октября в Доме Красной Армии прошло общегородское партийное собрание. С докладом о работе и выборах в Верховный Совет СССР выступил зав. отделом агитации и пропаганды городского комитета партии тов. Селезнев.

После доклада развернулась речь тов. Ботвинова (Томск II) рассказал о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования на вагонном участке ст. Томск II и о своей работе на избирательном участке № 74.

— Я там работаю уполномоченным. У меня 24 агитатора. Приступили к работе 22, им даю ежедневно инструктаж и часто сам присутствую на беседах. Политическая активность трудящихся возросла настолько, что слушатели сами становятся агитаторами. На участке имеется хорошее помещение, которое надо оборудовать, но горсовет не помогает, заявила, что «у нас большое число избирательных участков, и на все средств не наберется».

Тов. Розет (директор мединститута) отметил, что до сих пор отдел горсовета и секция работают неудовлетворительно. Особенно плохо работает горздрав. До сего дня им ничего не сделано по оборудованию избирательных участков детских яслей и площадок. Не создаются условия для избирательных матерей.

С речью, недостойной руководителя районного комитета партии, выступил секретарь Вокзального района ВКП(б) тов. Яшков. Яшков занялся препирательством с горкомом партии, требовал формы для учета работы агитаторов, наблюдал за оборудованием избирательных участков. О том, как Вокзальный райком партии руководит пропагандой и агитацией избирательного закона, как райком возглавляет подготовку к 20-й годовщине Октябрьской социалистической революции и к выборам в Верховный Совет СССР, Яшков ничего не сказал.

Тов. Лейтан остановился на вопросах связи с массами. Рассказал, как армейские бойшники выполняют указания вожака партии товарища Сталина — укрепляют связь с беспартийными массами.

Тов. Лейтан отметил слабую работу газеты «Красное Знамя» по вопросам антирелигиозной пропаганды.

С большой речью выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Малышев. В своем выступлении он остановился на двух вопросах — о работе парторганизации и о подготовке к выборам в Верховный Совет.

— Томская парторганизация, — говорит тов. Малышев, — была заорена. Пленум горкома партии только позавчера констатировал из партии матерых контрреволюционеров из группы правых — Дудяева и Иванова. И повятой, почему элек-

тростанция работала, как самая некачественная телега. Они вредили, издевались над жителями рабочих поселков, студенческих общежитий, не подавали электроэнергию на заводы, из-за чего были большие простои. Дудяев обманул до того, что вывел из строя один из котлов, а наши планы — коммунисты, сидели на электростанции, занимались разговорами и слушали «объяснения» причин аварий.

Плохо мы работаем по разоблачению врагов.

Враги народа много накопились в сельском хозяйстве нашего района. Задача заключается в том, чтобы научить колхозников распознавать врага.

Рост партийной организации в свете подготовки к выборам имеет большое значение. Год прошел, как ЦК партии разрешил прием в партию, но работа Томской парторганизации по росту неудовлетворительна. Вокзальным райком принял всего пять человек. Недалеко ушли и другие райкомы.

Решения городской партийной конференции по вопросу роста не выполняются, и это объясняется тем, что парторганизация плохо работает с комсомольцами и со стахановцами. На днях был слет стахановцев города. На это совещание не пришел ни один из руководителей предприятий.

Из 38 организаций Вокзального района только 8 занимались приемом в партию, а 30 парторганизаций совершенно закрыли прием. Так, организация фабрики «Сибирь» не приняла ни одного члена.

Будет правильно, если мы сегодня решим послать 150 лучших, проверенных коммунистов и 100 комсомольцев для разъяснения Сталинской Конституции и «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» среди колхозников Томского района.

Тов. Колушев — секретарь Кировского района партии — рассказал что в Кировском районе работает 700 агитаторов, из них 300 человек — с так называемым неорганизованным населением. Но, несмотря на эти большие цифры, запросы трудящихся все еще не удовлетворены. Плохо обслуживается татарское население. Тут райкомом допущена ошибка: не выделены агитаторы, знающие татарский язык, хотя эти возможности у нас были. Нет литературы на татарском языке. Вторая ошибка, допущенная райкомом, — это то, что среди выделенных агитаторов есть очень слабые, которые не справляются с порученным им делом.

Агитаторы дают нам ряд предложений трудящихся, но эти предложения не реализуются. Так, например, в Кировском районе мало магазинов, а Сибгорт ухитрился еще закрыть магазин на углу улиц Герцена и Белынского. Горсовету

было сообщено об этом, но мер никаких не принято.

В татарском районе закрыли школу лишь потому, что не отремонтировали ее к новому учебному году. И учениками приходится ходить в другой район. Избиратели требуют открыть эту школу, но их требования остаются не удовлетворенными.

Тов. Романов не мобилизовал значное горсовета, советский агит и своей аппарат на работу по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. В городе не заметно, что падают все исторические даты. Нет украшения зданий, лозунгов, плакатов, которые говорили бы о том, что началась избирательная кампания.

Партийные организации нашего района допустили еще одну большую политическую ошибку — оставили внутрипартийную работу.

Тов. Романов — председатель горсовета — в своем выступлении сказал:

— В ближайшие дни мы должны оформить избирательные комиссии. Задача партийной организации — принять в этом самое активное участие. Нельзя рассматривать избирательные комиссии, как технических регистраторов. Они являются политическими органами, организаторами избирателей и выборной кампании. Нельзя допустить, чтобы в них преобладали чуждые и сомнительные люди. Вторая задача заключается в том, чтобы обеспечить явку на предвыборные и выборные собрания.

В связи с подготовкой к 20-й годовщине Октябрьской социалистической революции и к выборам в Верховный Совет нужно обратить внимание на охрану социалистической собственности. У нас тут парит беспомощность. Мы имеем сигналы, что враги народа устраивают поджоги, хищения социалистической собственности и т. д.

В прениях была подвергнута критике работа городского совета. Выступило 19 человек.

В своем решении общегородское партийное собрание требует от каждой парторганизации и каждого коммуниста большей активности по разъяснению сталинских документов: Конституции СССР и избирательного закона, полностью реализовать решения Октябрьского пленума ЦК ВКП(б) и решения пленума горкома ВКП(б) от 16 октября.

Собрание решило послать 150 лучших коммунистов и 100 комсомольцев на село для разъяснения Сталинской Конституции и избирательного закона.

Партийное собрание обязало все партийные организации провести в ближайшее время собрания с вопросом о приеме в партию.



Председатель Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР — Петр Георгиевич Москатов (от Всесоюзного Центрального совета профессиональных союзов). (Союзфото).

## В ПРЕЗИДИУМЕ ЦИК СССР

17 октября, под председательством тов. М. И. Калинина, состоялось заседание Президиума ЦИК СССР. На заседании обсуждался вопрос о снабжении союзных и автономных республик, краевых и областных исполкомов бумагой, конвертами, бланками бюллетеней и других документов в предстоящих выборах Верховного Совета СССР. Как вышло из сообщения Союзснаббюта, эта организация многое не сделала для того, чтобы обеспечить своевременно доставку бумаги в республики, края и области. На местах еще не получено, примерно, до 200 тонн бумаги.

Союзоргучет снабжает края, области и республики бланками бюллетеней и других избирательных документов. По словам представителя Союзоргучета, на местах получено. Однако в отдельных республиках не организовано как следует их печатание на национальных языках. Особенно плохо в этом отношении обстоит дело в Арджени, где перевод избирательных документов на армянский язык сделан небрежно, с ошибками.

Президиум ЦИК решил проверить в двухдневный срок поступление бумаги и избирательных документов на места и наметить меры к ускорению их привоза.

На этом же заседании Президиума ЦИК СССР тов. М. И. Калинин вручил ордена и денежные премии экипажу «АНТ-25», совершившему героический беспосадочный перелет по маршруту Москва — Севеельный полюс — Соединенные Штаты Америки и установившему новый мировой рекорд дальности полета по прямой.

Командир экипажа «АНТ-25» Герой Советского Союза тов. Грозов, принямая орден Красного знамени,

обратился к Президиуму с кратким словом:

— Мы заверим Вас, товарищ Калинин, и советское правительство, что все стремления экипажа направлены на достижение еще больших успехов. Мы почтеем за счастье выполнить любое задание нашего родного правительства.

Затем ордена и грамоты о присвоении звания Героев Советского Союза — получают второй пилот «АНТ-25» тов. Юмашев и штурман тов. Давидов.

Далее ордена вручаются командирам Рабоче-Крестьянской Красной Армии, а также награжденным за доблесть и героизм при защите государственных границ СССР — начальнику заставы тов. Дорожжану, красноармейцам тт. Овнятов и Равину, начальнику штаба пограничной коммандуры тов. Филиппову, комменту погранучастка тов. Привезенцеву, Орден Красного знамени вручен бывшему пом. комиссара 477 полка П. А. Попову, награжденному за личные боевые подвиги в период гражданской войны. Орден «Знак почта» получила краснофлотец тов. Чертовских.

За выданные научные заслуги в селекционном деле и продвижение плодотворных работ на север вручен орден Трудового Красного знамени кадет. Я. В. Рулицкому.

На этом же заседании получили награды работники Государственного Малого академического театра — народная артистка РСФСР В. О. Маслантинова, заслуженный артист РСФСР С. В. Айдаров, заслуженная артистка РСФСР Е. Н. Пайденкова.

М. И. Калинин поздравил товарищей с получением награды от Рабоче-Крестьянского правительства и пожелал им дальнейших успехов в работе. (ТАСС).

## НАД КРЕМЛЕМ ЗАЖГЛАСЬ ЧЕТВЕРТАЯ РУБИНОВАЯ ЗВЕЗДА

15 октября над Кремлем, на Спасской башне, зажглась четвертая по счету рубиновая звезда. Звезду освещает мощная электрическая лампа в 5 тысяч ватт.

Рубиновая звезда на Спасской башне по величине равна звезде, установленной на Никольской башне. Расстояние между ее концами — 3 метра 75 сантиметров.

## ХРОНИКА

ЦИК СССР утвердил тов. Смирнова М. П. народным комиссаром внутренней торговли СССР.

ЦИК СССР освободил тов. Вейдера И. Я. от обязанностей народного комиссара внутренней торговли СССР.

Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет утвердил Соловьева Соломона Гавриловича заместителем народного комиссара финансов РСФСР.

Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет утвердил Свердлова Соломона Гавриловича заместителем народного комиссара финансов РСФСР.

# Перед выборами в Верховный Совет СССР



Домашние хозяйки 23-го избирательного участка активно изучают «Положение в выборах в Верховный Совет СССР». На снимке: агитатор комсомолка тов. Лемешкина О. У. ведет занятия. (Фото Дубровина).

## РАБОТА АГИТАТОРА — ПОЧЕТНОЕ ДЕЛО

Комсомольская организация фабрики «Красная звезда» выдвинула меня агитатором по разъяснению Сталинской Конституции и избирательного закона. Меня послали проводить массовую политическую работу в избирательный участок № 33.

Я обошла квартиры и ознакомилась с домохозяйками. На первое занятие из 17 домохозяек явилось 10.

Во время первой беседы домохозяйки проявили большой интерес к изучению избирательного закона. Они задавали много вопросов.

В своем выступлении домохозяйка т. Сологуб рассказала о прошлом, о своей батрацкой жизни.

«Жизнь женщины-батрачки была хуже жизни хозяйской дворовой собаки», — говорила она. Тов. Сологуб с гордостью говорит о правах советской женщины, представительницы партии и Советской власти.

Сейчас в кружке учится 13 человек. Не посещают занятия 4 домохозяйки. Одна из них болеет, а три не могут посещать занятия потому, что вечером у них мужья работают и не с кем оставить детей. Поэтому и хожу к ним на квартиры и провожу читки и беседы.

Работу агитатора я подбила и дорожу ей.

Надо видеть, с каким живым вниманием, с какой любовью слушают избиратели каждое слово. Как горячо благодарят они за учебу, с каким доверием относятся ко мне. И я поняла, что работа агитатора — это большое и почетное дело.

Агитатор комсомолка КУБАЕВА.

## ПОЛИТИЧЕСКИ ПОДГОТОВЛЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Работать агитатором мне пришлось впервые. Аудитором, которой я разъясняю Сталинскую Конституцию и избирательный закон, состоит из домашних хозяек трех усадеб (Гоголевская улица, №№ 51, 53 и 55).

Многие домохозяйки, особенно гг. Ходор и Попова, внимательно относятся к изучению избирательного закона и принимают активное участие в работе кружка. Но есть и такие, как Гавриловы, которых никак нельзя затянуть за занятия.

В работе кружка хорошо помогает председатель жакта т. Огородникова. Он создает слушательниц, подготовил помещение.

Ко дню выборов я обязуюсь политически подготовить своих кружковцев, которые будут голосовать за лучших людей нашей родины.

Агитатор Е. ИВАНОВА.

## Агитатор срывает занятия

К квартирам рабочих фабрики карандашной лощетки прикреплены агитаторы для разъяснения Сталинской Конституции и избирательного закона среди домашних хозяек.

К дому № 9 был прикреплен агитатор т. Прилов. Он провел беседу всего один раз. На следующий день домохозяйка с потерпевшим ожогами Придимова, но он больше не приходил. Новоселов А.

## ЗАНЯТИЯ ПРОХОДЯТ ОЖИВЛЕННО

Я руковожу кружком колхозников по изучению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». В моем кружке занимается 25 колхозников. Они проявляют большую активность, задают мне массу вопросов, на которые приходится подробно отвечать. Колхозник Болтовский Н. И. долгое время не мог уяснить существо всеобщего избирательного права. Мне пришлось два раза беседовать с ним отдельно, и только после этого на кружке он сказал:

— Выходит, что только в нашей Советской Союзе могут быть всеобщие выборы. Хорошо жить в такой стране, которая первая в мире осуществляет не на словах, а на деле всенародную демократию.

Колхозник Болтовский А. В. спрашивал о том, как проводится тайное голосование в капиталистических странах. Он интересовался также описью выборов в царской России и, удовлетворенный ответами, заявил:

— Я приложу все усилия, чтобы до выборов в Верховный Совет полностью подготовиться к знаменательному дню — 12 декабря 1937 г. Большинство слушателей задают много вопросов об избирательных участках.

Я провел четыре занятия. За это время колхозники задали мне более 100 вопросов. Такой огромный интерес к избирательному закону не случался. Избиратели интересуются потому, что выборы в Верховный Совет есть огромнейшей важности событие в жизни каждого советского гражданина.

Агитатор И. СИТНИКОВ. с. Лучаново.

## ГРОМАДНЫЙ ИНТЕРЕС К ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ЗАКОНУ

В нашей усадьбе № 5 проведены первые занятия по изучению избирательного закона. Руководитель кружка т. Шестеро хорошо подготовился к занятиям. В живой, увлекательной форме он рассказывал слушателям о жизни нашей родины, о ее прошлом, о жизни рабочих и крестьян в капиталистических странах.

Громадный интерес к новому избирательному закону, большая политическая активность слушателей — вот результат хорошей организации первых занятий.

Избиратели обязались хорошо изучить Сталинскую Конституцию и «Положение о выборах в Верховный Совет СССР», регулярно читать газеты. Грамотные обязались проводить читки с малограмотными.

Избиратели заявили, что они изберут в Верховный Совет лучших сынов родины, преданных делу Ленина — Сталина.

Сняркин, Домин, Н. Карпова.

## ОБРАЗЦОВЫЙ ПИСЬМОНОСЕЦ

Сельский письмоносец Вершининского отделения связи Вершинина Александра, готовясь к выборам, взяла на себя обязательство провести подписку на газеты среди колхозников. Это свое обязательство т. Вершинина выполнила быстро и успешно. Она оформила подписку среди колхозников на 308 рублей.

Корреспондентки и газеты тов. Вершинина доставляет ранее установленными сроками и образцово обслуживает колхозников на полях, в бригадах. С-ий.

## БЕСПЕЧНЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ МЕСТКОМА

Председатель местного комитета туберкулезного санатория Богатырева совершенно не занимается самым важным вопросом — подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР.

Политическая учеба с рабочими и служащими санатория не организована.

Однако это ничуть не беспокоит беспечного председателя месткома Богатырева. Рабочий.

## ВМЕСТО ОБЗОРА ПЕЧАТИ Подозрительные „опечатки“

На фабрике «Профитерм» выходит стенная газета «За сталеновское движение». В последнем номере этой газеты, вышедшем 1 сентября, допущены две весьма подозрительные «опечатки» явно анти-советского содержания. Парторг Свиньина и редактор Петичевой не бросились в глаза эти «опечатки», и стенгазета в несправленном виде висит в столовой завода вот уже полтора месяца.

Парторг Свиньина, повидному, не считает нужным руководить издательской работой фабрики. В мажорном тоне выписывается стенная газета «За темпы». Долгое время ее редактировал Карцевский, сейчас разоблаченный как враг народа. Под его «руководством» газета печаталась с грубыми политическими искажениями.

Ничуть не лучше и со стенгазетой на томской пристани. Редактор газеты «Голос станицы» здесь был Кружков, горький пьяница. Стенная газета не выходила, а секретарь парткома Багтина не обращал на это внимания.

В конце концов, Кружкова за пьянство вышлал с работы. Редактором «збрали», вернее, назначили самого Багтина. Но стенной газете от этого не стало легче: она не выходит и до сих пор.

Куйбышевскому району ВКП(б) надо обратить самое пристальное внимание на стенные газеты пристани и фабрики «Профитерм» на коммунистов Свиньина и Багтина, недооценивающих значение издательской печати.

## ЗАЖИМАЮТ САМОКРИТИКУ

В стенгазете индустриального техникума «Электрик» появилась заметка, отмечавшая крупные недостатки в работе преподавателя техникума Кишиевского. Вместо делового отношения к критике Кишиевский выкинул недоважением по адресу автора заметки и к самой стенной газете. Член профкома Мокроусов и староста 8 группы Пересов, по наущению Кишиевского, созвали срочное собрание, где всеми силами пытались смазать остро выступивший студентом.

Товарищи, расценивая Мокроусов, — нам с Кишиевским этот год придется работать вместе (зачем обижать!), да и к тому же, по моему, заметка неверная...

Мокроусов лезть и подкалывал по отношению к Кишиевскому

хотел смазать критику и с помощью хулиганских выкриков Руденко, Герасименко и Заневского сорвать высказывания товарищей в прениях.

Эта же компания ранее содействовала врагу народа Фурсову, благополучно наблюдая его пьянки. А Руденко, Ушаков и Белокрылов были прямыми соучастниками Фурсова.

Члены профкома, выбрав в профком Мокроусова, подгадали, что он по-большевистски возьмется за работу, а он принялся зажимать и глушить критику.

Не место Мокроусову и его подкалывал в рядах членов профкома. Г.

## В СТОРОНЕ ОТ ВАЖНЕЙШЕГО ДЕЛА

Сети публичной библиотеки Томска ежедневно приходят в городскую центральную библиотеку. Но все возрастающий интерес их к изучению нового избирательного закона не находит удовлетворения в библиотеке. Вся работа по пропаганде нового избирательного закона и Конституции в библиотеке сводится к выставке книг, монтажу и на днях организованной письменной консультации.

Были попытки провести в читальном зале несколько лекций, но они срываются либо из-за того, что не могли найти лекторов, либо лекторы не являлись в назначенное время (3 лекции были сорваны по вине тов. Шамахова — из неуступчивости, который не являлся на лекции). Лекторское бюро при городской библиотеке раз, как к нему обращались

за помощью, беспомощно разводило руками — «лекторов нет».

Только 9 октября директор библиотеки т. Кошаровская вспомнила о том, что нужно организовать порядки по предприятиям, и одна из них была направлена на мажорную фабрику. Совершенно упущена из внимания библиотека работа в сельской местности.

Библиотека имеет огромнейшие возможности для того, чтобы стать базой по пропаганде Конституции, «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». Тогда бы была создана целая сеть кружков читателей, организованы лекции, выставки, показывающие рост страны, нашего города. Но ничего подобного не делается.

Владимиров.

## ЗАБЫТЫЙ ЖАКЕТ

Высший район ВКП(б) совершенно забыл организовать изучение Сталинской Конституции и избирательного закона в жакте № 71.

В жакте насчитывается до 400 домохозяек, однако, до сих пор времени для них не создано ни одного кружка. Агитатор Сеченов, прикрепленный к этому жакту, занятий не проводит, и не удивительно, что до-

мохозяйки, не работающие на производстве (Коломина, Соловцова, Назлова и Клешина), не имеют понятия о предстоящих выборах в Верховный Совет.

Председатель жакта член партии Крысанов поощряет для проведения занятий не подготовил. Красный уголок жакта, необорудованный. А. Блонский.

# А. НАПОРКО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ГОСУДАРСТВО РАБОЧИХ И КРЕСТЬЯН

Величайшим завоеванием социализма, зафиксированным в Сталинской Конституции, является ликвидация эксплуататорских классов, построение в основном в нашей стране социализма — первой фазы коммунистического общества. «Социализм для СССР», — говорил товарищ Сталин на VIII Всесоюзном Съезде Советов, — есть то, что уже добыто и завоевано.

Добыто, завоевано на деле и записано в основном законе страны победившего социализма создание социалистического строя, экономическую основу которого составляет социалистическая собственность. Добыты, завоеваны и записаны в основном законе страны ликвидация эксплуататорских классов, отсутствие антагонистических классов, отсутствие в нашей стране эксплуатации человека человеком и притяжи, ее порождающих.

В первой статье Сталинской Конституции записано, что «Союз Советских Социалистических республик есть социалистическое государство рабочих и крестьян». В законодательных и простых словах первой статьи Сталинской Конституции дано точное отображение классово-структуры советского общества, состоящего из двух классов — рабочих и крестьян. Эти классы составляют основу социалистического государства.

Великая социалистическая революция в октябре 1917 года установила диктатуру пролетариата, сломала старый государственный аппарат, создала новый тип государственной организации — создала пролетарское социалистическое государство. Но сразу после захвата

власти, в первый период советской власти название «советская социалистическая республика» выражало лишь «решимость советской власти осуществить переход к социализму, а вовсе не признание новых экономических порядков социалистическими». (Ленин, т. XIII, стр. 513).

В настоящее время название социалистического государства отражает уже осуществленную, созданную социалистическую систему хозяйства с социалистическими порядками во всей экономике страны.

Тот факт, что наше государство в Сталинской Конституции именуется социалистическим государством рабочих и крестьян, свидетельствует, что у нас существуют еще классы — класс рабочих и класс крестьян. Но эти классы — не антагонистические, а дружественные, объединены общими целями и задачами и работающие в рамках единой социалистической системы хозяйства. Процесс уничтожения классов еще полностью не завершен, хотя самое главное и решающее в деле уничтожения классов уже сделано: главным и решающим является ликвидация эксплуататорских классов, отсутствие в нашей стране антагонистических классов.

Сталинская Конституция увековечила пройденный путь, записав изменения, которые произошли в стране. В Сталинской Конституции поведен отголоски рабочего класса и всех трудящихся, которую они вели на протяжении многих поколений, поведен итог почти 20-летней борьбы диктатуры пролетариата за победу и торжество социализма в нашей стране. Если Маркс и Энгельс в «Коммунистическом манифесте» обосновали конечную цель борьбы

значуще. Введение новой Конституции, замена не вполне равных выборов в Советы равными, многопартийных — единых, открытых — закрытыми, — вызывает дальнейшее усиление политической активности масс, вовлечение новых слоев трудящихся в работу по управлению государством. Диктатура рабочего класса становится более гибкой и, стало быть, более мощной системой государственного руководства рабочего класса обществом. База пролетарской диктатуры расширяется, ее основа становится более прочной.

В Сталинской Конституции в новой форме закреплена руководящая роль рабочего класса в обществе для дальнейшего движения вперед по пути построения коммунизма. Сталинская Конституция исходит из того, что «государственное руководство обществом (диктатура) принадлежит рабочему классу, как передовому классу общества...» (И. Сталин). Между двумя основными классами советского общества, классом рабочих и крестьян нет уже коренных классовых различий. Социалистические формы хозяйства являются господствующими как в городе, так и в деревне. Все это делает неразрывным союз двух дружественных классов советского общества. Все это поднимает диктатуру рабочего класса, опирающуюся на союз рабочего класса и крестьянства, на новую, более высокую ступень и тем самым открывает новый период в развитии диктатуры рабочего класса.

Между рабочим классом и крестьянством нет уже коренных различий, но все же различия окончательно еще не стерлись. Они обусловлены наличием двух форм социалистической собственности: государственной, т. е. всенародной, и колхозно-кооперативной. Социалистические предприятия представляют собой государственное, то есть всенародное, достояние. В колхозе же мы имеем особую форму

организации производства и распределения дохода. В колхозе особым образом соединяется личный интерес колхозника с его общественным интересом. Наряду с основным общественным хозяйством существует дополнительное подсобное хозяйство колхозника (в размере, установленном уставом сельскохозяйственной артели). Ясно, что сейчас рабочие и крестьяне больше, чем когда бы то ни было, связаны дружбой и общими интересами. Труд обоих классов протекает в рамках одного типа хозяйства — социалистического. Но не забывать, не принимать во внимание сейчас различия между рабочим классом и крестьянством — значит отрицать на деле необходимость руководящей роли рабочего класса по отношению к крестьянству. Отрицание различия между рабочим классом и крестьянством только притупляет политическую зоркость рабочего класса и партии в отношении борьбы за дальнейшее воспитание колхозника — крестьянина, за дальнейшие победы социализма.

Рабочий класс и крестьянство являются еще особыми классами единого советского общества. В соответствии с этим переход социалистическим государством, указывал товарищ Сталин в своей речи на VIII Чрезвычайном съезде Советов, стоит громадные задачи по перестройке общества и по окончательной ликвидации классов, не говоря уже об обязанностях оборонной страны от внешнего врага».

Хотя в нашей стране ликвидированы эксплуататорские классы, но еще имеются осколки этих классов, против которых должна неустанно действовать твердая рука диктатуры рабочего класса, беспощадно подавая всех и всяческих врагов народа. Нельзя забывать, что социализм пока победил только в одной стране. Победы социализма обостряют борьбу двух систем — капиталистической и социалистической.

Фашистские государства всемерно стараются подорвать, ослабить мощь нашей страны, сорвать социалистическое строительство. С этой целью капиталистические страны, особенно фашистские, посылают к нам шпионов, диверсантов, вредителей, пытаются оживить осколки разбитых враждебных классов и контрреволюционные группы троцкистов и бухаринцев, вербуют их для подрывной вредительской работы в нашей стране. Диктатура рабочего класса должна и вперед полностью сохранить свою насильственную сторону против лавинного фанатизма — троцкистско-бухаринских шпионов и вредителей. Метко говорил Максим Горький: «Если враг не сдастся, его уничтожают». Насилие, применяемое социалистическим государством в отношении врагов, выражает волю и интерес всего народа. Бдительность, беспощадная борьба с врагами народа является необходимым условием нашего дальнейшего движения к коммунизму.

В условиях Сталинской Конституции неизмеримо возрастает значение и роль коммунистической партии — руководящего ядра всех организаций трудящихся. Это особенно следует подчеркнуть в период выборов в Верховный Совет на основе всеобщего, равного, прямого и закрытого (тайного) голосования. Руководство партии — важнейшее условие укрепления диктатуры рабочего класса.

Сильная и мощная диктатура пролетариата, — вот что нам нужно теперь для того, чтобы развести вправо последние остатки умирающих классов и разбить их в порошок махитацией», — говорил товарищ Сталин на январском пленуме ЦК ВКП(б) в 1933 году. Мудрые сталинские слова и на сегодняшний день сохраняли все свое полное значение. Более того, успешный социализм вынуждает со стороны остатков, осколки разбитых враждебных нам классов еще более

ожесточенные, более острейшие формы борьбы с диктатурой рабочего класса. Все это обманывает не только не ослабить мощи диктатуры рабочего класса, а всемерно ее укрепить.

Только обязатель, только люди, зараженные ницетой болезнью — бесстыдство, могут считать, что дальнейшее развитие социалистического строя может пойти самоотком, что враги сами сложат оружие борьбы. Нельзя забывать, что пока существует враждебное капиталистическое оружие, охранка капиталистических стран и в первую очередь фашистских государств поддерживают и будут поддерживать осколки разбитых эксплуататорских классов для борьбы с социалистическим государством, замысловат и будут замысловат в нашу страну шпионов, вредителей и диверсантов. Социалистический строй может расти и развиваться только через укрепление социалистического государства. Социализм может укрепиться только в беспощадной борьбе с осколками эксплуататорских классов, в решительном искоренении троцкистско-бухаринских и иных шпионов и вредителей.

Введение Сталинской Конституции ставит перед рабочим классом величайшую задачу — руководить возросшей политической активностью всех трудящихся. Диктатура рабочего класса, его государственное руководство обществом не только не стоит в противоречии с разрыванием социалистического демократизма, а наоборот, укрепление диктатуры рабочего класса означает рост социалистического демократизма, создание всех необходимых условий для претворения в жизнь великих принципов Сталинской Конституции. Социалистическое государство рабочих и крестьян предоставляет дальнейшее укрепление и развитие диктатуры рабочего класса в условиях разорванной до конца последовательной социалистической демократии.

# Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров СССР О сохранении жилищного фонда и улучшении жилищного хозяйства в городах

Успехи социалистической индустриализации, вызвавшие бурный рост населения в старых городах и возникновение новых крупных промышленных центров, обусловили резкое увеличение потребности в жилищах.

Осуществляя жилищную политику в целях неуклонного подъема материально-бытового уровня трудящихся, советское государство из года в год увеличивает вложения государственных средств в новое жилищное строительство. На 1 января 1937 года построено 54 миллиона квадратных метров жилой площади стоимостью в 12 с половиной миллиардов рублей. Весь этот новый жилищный фонд, вместе с домами, конфликтованными Октябрьской революцией и капиталистическими доводателями, является, согласно ст. 6 Конституции Союза ССР, государственной собственностью, т. е. всенародным достоянием.

Возросший материальный и культурный уровень трудящихся требует образцового содержания государственного жилищного фонда.

Между тем существующий порядок управления и пользования этим огромным жилищным фондом не только не соответствует требованиям сохранения жилищного фонда, как государственного имущества и образцового его содержания, но, наоборот, тормозит дальнейшее улучшение жилищного хозяйства. В управлении домами и в законодательстве, регулирующем жилищное строительство, распределение и использование жилищ, сохранялись архаичные пережитки той периода рыночного хозяйства, когда местные советы, в виду своей организационной и хозяйственной слабости, были вынуждены передавать права на управление домами, распределение и использование жилой площади отдельным коллективам жильцов — жилищно-арендным кооперативным товариществам. В результате этого, вместо государственного распределения и использования домов, осуществляемого через местные советы, государственной жилищной фонд в значительной части оказался в руках по существу бесконтрольных, независимых от местных советов, местных коллективов жильцов, лишь формально обещавших в союзы жилищно-арендной кооперации. Сами местные советы, а также наркоматы коммунального хозяйства не только не способствовали ликвидации такой совершенно недопустимой практики, но, наоборот, охотно уступали жилищно-арендным кооперативам свои права на управление жилищным хозяйством.

В итоге управляемый жилищно-арендной кооперацией жилищный фонд, составляющий 53 миллиона квадратных метров жилой площади, находится в совершенно неудовлетворительном состоянии. Жилищно-арендные кооперативы то лихорадочно (жанды) в подавляющем большинстве на деле домами не управляют, не заботятся об их ремонте, не поддерживают их в культурном состоянии. Имеющая место бесхозяйственность в управлении домами зачастую приводит их в полуразрушенное состояние.

В домах жильцов бесответственно производятся массовые порезки, особенно переоборудование общих кухонь под жилые помещения, а в других случаях — устройство плат для приготовления пищи в жилых помещениях, что ухудшает жилищно-бытовые условия и увеличивает опасность пожаров. Нет работы от тех, чтобы места общего пользования (кухни, ванны, коридоры, уборные, лифты) содержались в чистоте и порядке. Элементарные санитарно-гигиенические требования не соблюдаются. Закон о квартирной плате как в отношении начисления платы, так и своевременного ее поступления нарушается, что приводит к непоплате до конца жилищного хозяйства значительных средств.

Помимо этого, немало таких жильцов, которые способны спекулировать жилой площадью. Система жилищной кооперации, состоящая из многочисленных звеньев — подрайонных, райкомхозов, городских, областных (краевых) и республиканских жилищных комитетов — расходуется около 40 миллионов рублей в год на содержание аппарата комитетов, но не обеспечивает должного управления и сохранности жилищного фонда.

В неудовлетворительном состоянии находятся жилые дома, которыми непосредственно управляют местные советы и ведомства, а также дома, принадлежащие жилищно-строительной кооперации.

Жилищный фонд, построенный жилищно-строительной кооперацией и обслуживаемый государством в 1,5 миллиарда рублей, фактически превращен в личную собственность от-

дельных членов жилищно-строительной кооперации.

На основании Положения о жилищной кооперации от 19 августа 1924 года и Положения о мерах содействия строительству рабочих жилищ от 15 июня 1927 года, жилищно-строительные кооперативы получали через банк финансирования коммунального и жилищного строительства долгосрочные (до 60 лет) строительные ссуды в размере 80—90 процентов, а иногда и выше 90 процентов стоимости домов. Благодаря этому, жилищные кооперативы получили за счет государства квартиры в бесспорном и безвозвратном пользовании и фактически превратились в привилегированных собственников жилой площади, при незначительном вложении собственных средств.

На тот же путь разбазаривания государственного жилищного фонда стали многие государственные учреждения и промышленные предприятия, перешагнувшие большие государственные средства жилищно-строительной кооперации на основании постановлений советов народных комиссаров союзных республик (постановление СНК РСФСР от 15 ноября 1927 года и аналогичные постановления других республик), предоставивших государству право такого финансирования жилищно-строительной кооперации. Жилые площади в построенных на эти средства домах охватывали по существу в полное распоряжение квартировладельцев.

Таким образом, вместо мобилизации средств населения для усиления жилищного строительства, жилищно-строительная кооперация оторвала почти целиком за государственные средства, а в то же время лишала права за органами коммунального хозяйства по использованию и управлению построенными домами не было обеспечено.

Жилищно-строительная кооперация из года в год увеличивала число жилищных, не удовлетворяя их жилищными. Значительная часть собранных у этих жилищных средств направлялась на покрытие убытков, вызванных бесхозяйственностью в кооперативном строительстве.

Жилищное законодательство, разрешившее расходование государственных средств на кооперативное жилищное строительство и передавшее построенные за счет государства дома фактически в собственность отдельных групп граждан (жилищно-строительных кооперативов), а также разрешившее передачу в непосредственное управление и использование отдельных групп граждан (жилищно-арендных кооперативных товариществ) домов, принадлежавших государству или построенных государственными учреждениями, было разработано в период 1924—1930 годов, когда местные советы и кооперативы не могли обеспечить надлежащего управления жилищным фондом. Это законодательство теперь, в условиях значительного улучшения работы местных советов, а также государственных предприятий и учреждений, себя совершенно не оправдывает и во многом препятствует оздоровлению жилищного хозяйства. Особенно это относится к следующим моментам:

- Положение о жилищной кооперации, утвержденное ЦИК и СНК Союза ССР 19 августа 1924 года;
- Положение о фондах улучшения быта рабочих и служащих, утвержденное ЦИК и СНК Союза ССР 27 июля 1928 года; постановление ЦИК и СНК Союза ССР от 6 июня 1927 года «О передаче рабочим жилищно-арендным кооперативным товариществам жилых помещений, возведенных государственными учреждениями, предприятиями и общественными организациями домов, принадлежащих местным советам. Дома местных советов могут быть переданы им в пользование государственных учреждений, предприятий и общественных организаций лишь на основе долгосрочных арендных договоров, обеспечивающих полную сохранность этих домов.
- Установить, что местные советы (городские, районные в крупных городах, поселковые) осуществляют:

Считая необходимым пресечь все и всяческие пути прямого и косвенного разбазаривания государственного жилищного фонда и пресечь спекуляцию жилой площадью, а также признавая необходимым организовать надлежащее

## I. Об упразднении жилищно-арендной кооперации и союзов жилищно-строительной кооперации

1. Упразднить жилищно-арендную кооперацию — жанды и их союзы, подрайонные, районные, городские, областные (краевые), республиканские, Московский и Ленинградский городские союзы жилищно-строительной кооперации, а также союзы жилищной кооперации на железнодорожном и водном транспорте. Всесоюзный совет жилищной кооперации и жилищно-строительные кооперативы, не отвечающие условиям, предусмотренным ст. 4 настоящего постановления.

2. Передать дома, находящиеся в пользовании жилищно-арендной кооперации, в непосредственное управление местных советов и государственных предприятий. Государственным предприятиям передаются дома, сданные кооперации; порядок постановления ЦИК и СНК Союза ССР от 6 июня 1927 года «О передаче рабочим жилищно-арендным кооперативным товариществам жилых помещений, возведенных государственными предприятиями за счет фонда улучшения быта рабочих и служащих».

3. Дома, построенные и строящиеся жилищно-строительной кооперацией в основном за счет государственных средств, передать:

- в ведение местных советов, если строительство их финансировалось по прямым кредитам Цкомхоза и местных коммунальных банков за счет спецкредитов;
- в ведение соответствующих организаций, учреждений и предприятий, если строительство финансировалось за счет их средств.

4. В изъятие из ст. 3 настоящего постановления, оставить в распоряжении жилищно-строительных кооперативов построенные ими дома, если в течение шести месяцев после издания настоящего постановления эти жилищно-строительные кооперативы полностью оплатят полученную от государства ссуду.

Установить, что строительство домов и дач жилищно-строительными кооперативами вперед может осуществляться лишь за счет их собственных средств.

Воспретить государственным учреждениям и предприятиям в какой бы то ни было форме вкладывать финансовые и материальные средства, принадлежащие им, в строительство домов и дач, осуществляемое жилищно-строительными кооперативами.

5. В целях сохранения и улучшения дачного фонда предложить городским советам, при наличии в их распоряжении значительных земельных площадей, организовать (в составе жилищного управления) дачные тресты на началах хозяйственного расчета. Возложить на

## II. О порядке управления государственным жилищным фондом

8. Возложить непосредственное управление государственным жилищным фондом и полную ответственность за его сохранность на местные советы и на государственные учреждения и промышленные предприятия в отношении домов, находящихся в их ведении.

Отменить порядок закрепления за государственными учреждениями, предприятиями и общественными организациями домов, принадлежащих местным советам. Дома местных советов могут быть переданы им в пользование государственных учреждений, предприятий и общественных организаций лишь на основе долгосрочных арендных договоров, обеспечивающих полную сохранность этих домов.

9. Установить, что местные советы (городские, районные в крупных городах, поселковые) осуществляют:

- непосредственное управление принадлежащим им жилищным фондом;
- технический и санитарный надзор, а также наблюдение и контроль за содержанием и производством ремонта всего остального жилищного фонда, независимо от того, в чьем ведении он находится.

10. Обязать местные советы для выполнения указанных задач организовать жилищные управления (в составе отделов коммунального хозяйства).

Примечание: 1. Районные советы в крупных городах и поселковые советы, в составе которых нет отделов коммунального хозяйства,

управление жилищным хозяйством для удовлетворения все растущих потребностей граждан Союза ССР в культурном жилье, — Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров СССР постановляют:

14. Установить, что в случаях, когда в квартире имеется несколько самостоятельных семейных жилищных помещений, управляющий домом назначает по соглашению с ними, преимущественно из числа домохозяек, ответственного по квартире, на которого возлагается наблюдение за местами общего пользования и за соблюдением всеми жильцами правил внутреннего распорядка в квартире. За выполнение этих обязанностей ответственный по квартире получает небольшую плату в размере, определяемом управляющим домом.

15. Все поступления по дому должны вноситься на текущий счет доуправления, распорядителем которого является управляющий домом.

16. Установить, что средства, получаемые крупными доходными домами, не могут зачисляться на ремонт жилищных домов и должны обращаться на текущий и капитальный ремонт и на повышение благоустройства этих же крупных домов. Взятие из этого правила допускается в исключительных случаях по постановлениям исполнительных комитетов местных советов со сроком возврата не позднее 5 лет.

17. Разрешить местным советам передавать принадлежащие им небольшие дома (размером не свыше 60 кв. метров жилой площади) в пользование отдельным гражданам на основе долгосрочных арендных договоров, на срок от 5 до 10 лет, заключаемых на основе типового договора, подлежащего утверждению СНК Союза ССР.

18. Установить, что торговые и конторские помещения во всех домах города или промышленного пункта предоставляются в пользование государственным, общественным и кооперативным организациям, по являющимся владельцами этих домов, исключительно по распоряжениям (ордерам) жилищного управления местного совета.

Использование этими помещениями во всех домах оформляется письменным договором с управляющим домом на срок, устанавливаемый жилищным управлением отдела коммунального хозяйства местного совета.

19. Поручить Совнаркомом Союза ССР в месячный срок установить:

- порядок ликвидации жилищно-арендной кооперации и союзов жилищно-строительной и жилищно-арендной кооперации, а также жилищно-строительных и жилищно-арендных кооперативов, не удовлетворяющих условиям, предусмотренным ст. 4 и 5;
- порядок передачи находящихся в их распоряжении домов и дач местным советам и соответствующим учреждениям и организациям;
- порядок и сроки расчета с жильцами жилищно-строительной и дачной кооперации, а также определить порядок и сроки возврата пайщикам жилищно-строительной и дачной кооперации их пассивных взносов.

20. Разрешить хозорганам и местным советам в отдельных случаях оказывать содействие (строительными материалами и банковским кредитом на срок не свыше 5 лет) трудящимся при постройке ими своих жилых домов.

## III. О порядке пользования жилищным фондом

23. Установить, что свободные жилые помещения в домах местных советов предоставляются в пользование граждан исключительно по распоряжениям (ордерам) жилищного управления отдела коммунального хозяйства местного совета.

Свободные жилые помещения в домах государственных учреждений, предприятий и общественных организаций, а также в домах, арендованных ими, предоставляются в пользование их работников распоряжением администрации этих учреждений, предприятий и организаций.

24. Право пользования жилым помещением во всех домах оформляется письменным договором, заключаемым с семьей или с арендатором дома, причем в договоре точно определяются права и обязанности сторон и последствия их нарушения.

Договоры заключаются на определенный срок, но не свыше 5 лет.

25. Жильцы жилищно-строительных кооперативов, живущие в бывших кооперативных домах, сохраняют занимаемую ими жилую площадь, но на началах арендного договора.

26. Предоставить:

- гражданам, проживающим в домах местных советов, государственных учреждений, предприятий и общественных организаций, в том числе и в бывших кооперативных домах, а также в домах, принадлежащих отдельным гражданам — преимущественное право на заключение договора на занимаемой ими жилой помещении;
- гражданам, выполняющим все обязанности по договору и добросовестно относящимся к содержанию жилищной площади, предоставленной в их пользование жилищной — преимущественное право возобновления договора по истечении срока его действия.

27. Запретить в течение действия арендного договора одностороннее расторжение его и изменение условий договора.

Если во время действия договора с семьей образуется излишек жилой площади против установленных жилищных норм, в виде изолирован-

ного устройства и мест общего пользования в квартирах (отопление, освещение, кухни, лестницы, уборные, газ, ванны, лифт и пр.).

19. Из поступлений арендной платы за нежилые помещения в домах местных советов (магазины, конторы, мастерские, столовые, склады и т. п.) 5 процентов обращаются в общий доход дома на расходы по его содержанию и управлению и 95 процентов — на финансирование капитального ремонта домов, принадлежащих местным советам, вне зависимости от того, с какого дома получены эти доходы.

Такой же порядок установить для домов ведомств, учреждений и предприятий с тем, что 95 процентов средств, получаемых от арендной платы за нежилые помещения, направляются на ремонт жилищного фонда этих учреждений, предприятий и ведомств.

20. Обязать государственные учреждения, предприятия и общественные организации, имеющие в своем ведении жилые дома, организовать управление ими на началах, предусмотренных ст. ст. 12, 13, 14, 15 и 16 с тем, что управляющий домом назначается руководителем соответствующего учреждения, предприятия или организации.

Обязать наркоматы Союза ССР и союзных республик, имеющие в своем ведении жилищный фонд в размере не менее 200 тысяч кв. метров, организовать жилищные отделы, на которые возложить заведывание находящимися в ведении наркомата жилищным хозяйством, составление плана жилищного строительства и капитального ремонта домов и контроль за его выполнением.

21. Образовать в составе отделов коммунального хозяйства краевых и областных исполкомов и в народных комиссариатах коммунального хозяйства автономных республик — управления жилищного хозяйства, а в наркоматах коммунального хозяйства союзных республик — главные управления жилищного хозяйства.

Поручить Совнаркомом союзных республик в месячный срок издать постановления о жилищных управлениях.

22. Организовать при жилищных управлениях, на хозяйственном расчете, подрядные ремонтные конторы и мастерские, транспортные и снабженческие конторы и подсобные предприятия по производству и обработке местных строительных материалов и мелкого оборудования для ремонта домов.

32. Во всех остальных случаях выселение жильцов из занимаемых ими помещений может быть допущено только в судебном порядке и только с возложением на органы, производящие выселение, обязанности предоставить выселяемому другое, годное для жилья, помещение.

33. Отменить бронирование жилых помещений за лицами, выехавшими с семьей, за исключением случаев выезда их на работу за границу, а также на Дальний Восток и в Арктику. В этих случаях жилое помещение может быть забронировано на срок до двух лет.

34. За семьями, выехавшими с семьей временно, жилые помещения, как правило, сохраняются лишь в течение шести месяцев. Срок этот может быть продлен в каждом отдельном случае соответственно жилищным управлением отдела коммунального хозяйства местного совета или руководителями государственного учреждения, предприятия и общественной организации.

35. Отменить льготы и преимущества застройщикам, как-то: право взимания квартирной платы, по ограниченной норме; право взимания, помимо периодических платежей, также и единовременных при сдаче в наем (в аренду); право сдачи жилой площади без ограничения какими-либо нормами и право выселения жильцов по истечении договора о сдаче в наем жилого помещения (ст. ст. 156 и 166 гражданского кодекса РСФСР и соответствующие статьи гражданских кодексов других союзных республик и постановление СНК СССР от 17 апреля 1928 г. «О мерах поощрения строительства жилищ за счет частного капитала»).

36. Разрешить в домах, принадлежащих отдельным гражданам на праве застройки и праве личной собственности, или в домах, арендованных ими у местных советов, взимать надбавки к установленным законом ставкам квартирной платы в размере не свыше 20 процентов.

## IV.

37. Поручить Совету Народных Комиссаров Союза ССР и Совнаркомом союзных республик привести в соответствие с настоящим постановлением действующее законодательство.

Президент Центрального Исполнительного Комитета СССР  
И. КАЛНИН.

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР  
В. МОЛОТОВ.

За секретаря Центрального Исполнительного Комитета СССР  
член Президиума ЦИК СССР  
А. АНДРЕЕВ.

Москва, Кремль.  
17 октября 1937 года.

местное проживание в той же квартире или комнате;

в) если семья не внес квартирной платы в течение трех месяцев со дня истечения срока платежа.

31. Установить, что семья может быть выселена в административном порядке без предоставления жилой площади в следующих случаях:

- если семья, которому в связи с его работой предоставлено жилое помещение в доме государственного предприятия или в арендованном этим предприятием доме, уволен с работы;

Примечание: Это не распространяется на работников, уволенных в связи с инвалидностью или увечьем, и на семьи работников, приватных на действительную службу в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию;

- если семья, которому в связи с его работой предоставлено жилое помещение в доме государственного учреждения или общественной организации, либо в доме, арендованном ими, уволен по собственному желанию или за нарушение трудовой дисциплины, либо за совершение преступления;
- в соответствии с постановлением ЦИК и СНК Союза ССР от 21 июля 1936 г. «О порядке выселения из домов, принадлежащих органам Народного Комиссариата обороны, лиц, не состоящих в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии» и от 13 февраля 1931 г. «О выселении из помещений, принадлежащих органам транспорта, посторонних транспорту лиц и о переселении работников транспорта».

32. Во всех остальных случаях выселение жильцов из занимаемых ими помещений может быть допущено только в судебном порядке и только с возложением на органы, производящие выселение, обязанности предоставить выселяемому другое, годное для жилья, помещение.

33. Отменить бронирование жилых помещений за лицами, выехавшими с семьей, за исключением случаев выезда их на работу за границу, а также на Дальний Восток и в Арктику. В этих случаях жилое помещение может быть забронировано на срок до двух лет.

34. За семьями, выехавшими с семьей временно, жилые помещения, как правило, сохраняются лишь в течение шести месяцев. Срок этот может быть продлен в каждом отдельном случае соответственно жилищным управлением отдела коммунального хозяйства местного совета или руководителями государственного учреждения, предприятия и общественной организации.

35. Отменить льготы и преимущества застройщикам, как-то: право взимания квартирной платы, по ограниченной норме; право взимания, помимо периодических платежей, также и единовременных при сдаче в наем (в аренду); право сдачи жилой площади без ограничения какими-либо нормами и право выселения жильцов по истечении договора о сдаче в наем жилого помещения (ст. ст. 156 и 166 гражданского кодекса РСФСР и соответствующие статьи гражданских кодексов других союзных республик и постановление СНК СССР от 17 апреля 1928 г. «О мерах поощрения строительства жилищ за счет частного капитала»).

36. Разрешить в домах, принадлежащих отдельным гражданам на праве застройки и праве личной собственности, или в домах, арендованных ими у местных советов, взимать надбавки к установленным законом ставкам квартирной платы в размере не свыше 20 процентов.

37. Поручить Совету Народных Комиссаров Союза ССР и Совнаркомом союзных республик привести в соответствие с настоящим постановлением действующее законодательство.

Президент Центрального Исполнительного Комитета СССР  
И. КАЛНИН.

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР  
В. МОЛОТОВ.

За секретаря Центрального Исполнительного Комитета СССР  
член Президиума ЦИК СССР  
А. АНДРЕЕВ.

Москва, Кремль.  
17 октября 1937 года.

ЗАКУЛИСНЫЕ АНГЛО-ИТАЛЬЯНСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

ПАРИЖ. (ТАСС). В политическом кругу в Париже циркулируют слухи, будто итальянский посол Грасси добился от Идена во время своей последней встречи с ним согласия на немедленное признание за Испанскими матахемисами прав воюющей стороны, как только Италия ответит 4—5 тысяч своих войск на Испанию. В этих кругах подчеркивают, что признание за Францией прав воюющей стороны вызвало бы ему получить под видом «спонсорки» итальянское вооружение — морские суда и с их помощью блокаде побережье республиканской Испании. Таким образом Испанская республика оказалась бы лишеной возможности получить то, что бы ни было сухопутным или морским путем, в то время как матахемисы будут беспрепятственно получать снабжение от фашистской страны. Указывают, что именно поэтому Рим придает столь большое значение проблеме признания за матахемисами прав воюющей стороны.

РОСТ АНТИФАШИСТСКОГО ДВИЖЕНИЯ В ИТАЛИИ

РИМ. (ТАСС). Процесс 17 антифашистов проливает яркий свет на внутреннюю обстановку в Италии. Краткое сообщение о приговоре по делу антифашистской группы миланской интеллигенции наглядно показывает рост революционного движения в стране, целиком опровергает утверждения фашистской печати об отсутствии в Италии антифашистского движения. Трибунал приговорил к 71 году тюремного заключения ряд лиц, включивших в миланскую организацию итальянскую революционную интеллигенцию. Эта организация, по утверждению официального сообщения, занималась антифашистской пропагандой, распространением антифашистских листовок и брошюр. В нее входил ряд видных представителей итальянской трудовой интеллигенции.

Международная хроника

♦ Англия и Япония. Английское правительство обсуждало вопрос о возможности на Дальнем Востоке. Английское правительство считает, что экономический бойкот Японии со стороны Англии при существующих обстоятельствах неосуществим.

♦ В Валенсии прибыла, по приглашению республиканского правительства, китайская делегация в составе генерала Ян Ху-чэна, двух офицеров и 8 студентов, вступающих в ряды китайской армии. Цель делегации — ознакомление с борьбой испанского народа против фашизма.

♦ В Альмерии состоялся митинг, посвященный годовщине астурийского восстания и двадцатой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции в СССР. На митинге выступили ораторы компартии и анархо-синдикалистской «национальной конфедерации труда». Митинг прошел при огромном стечении народа, с большим успехом.

Международный дневник

ПРЕДОКТАБРЬСКИЕ ДНИ ЗА РУБЕЖОМ

Предстоящую XX годовщину Великой Октябрьской социалистической революции и выборы в Верховный Совет СССР встречают с огромным политическим подъемом не только трудящиеся народы, но и все население СССР. С большой радостью и глубоким интересом относятся к этим событиям и трудящиеся массы капиталистических стран. В Соединенных Штатах Америки «Общество друзей Советского Союза» постановило собрать 1 миллион подписей в «золотую книгу дружбы с СССР». Сбор идет с большим успехом. В Чехословакии число подписей под приветствием товарищу Калинин и XX годовщине Октября уже превысило 100 тысяч.

В Англии 10.000 общественных организаций проводят сбор подписей под Октябрьским приветствием стран Советов.

Во Франции к Октябрьским дням организованы выставки о достижениях СССР, проводятся специальные собрания «друзья и солидарности с Советским Союзом». Также же телеграммы получены из Норвегии, германской Испании и ряда других стран.

Советский Союз — подлинная родина трудящихся. Он привлекает к себе внимание всех честных людей мира. Огромные достижения рабочих и крестьян Советского Союза, первыми в мире построивших социализм в своей стране, эти успехи вызывают сердца трудовых масс великой гордостью.

Все зарубежные выступления советских людей неизменно сопровождаются горячими овациями по адресу Советов, коммунистической партии и вождей нашей страны. В дни верлетта Громова, Юмашева и Давидкина из Москвы в США, на митинге в Лос-Анжелесе один из американских рабочих выразил свой восторг всего лишь двумя словами: «Пусть знают!» В этих словах с предельной глубиной выражена мысль десятков миллионов зарубежных друзей СССР. Пусть знают буржуа, на что способен освобожденный от капиталистической категории рабочий. Пусть знают фабриканты, банкиры, поли и вся фашистская свора, что рабочие мира в Советской стране обрели свою подлинную родину.

Дни пребывания экипажей самолетов Чкалова, Громова в США и Франции, поездки Московского Художественного театра и равнозначного ансамбля красноармейской песни и пляски за границу — сопровождалась массовыми народными демонстрациями солидарности с Великой страной социализма. Руководитель краснознаменного ансамбля проф. Александров недавно опубликовал интересные подробности пребывания ансамбля за рубежом. Первоклассное мастерство советских артистов.

ОБМЕН НОТАМИ МЕЖДУ ГЕРМАНИЕЙ И БЕЛЬГИЕЙ

Германское правительство декларирует, что оно при каких условиях не нарушит целостности и неприкосновенности Бельгии и будет уважать ее территорию. Германская юта оглашает лишь случай участия Бельгии в войне против Германии. Германская юта, — говорит в германской готе, — так же, как

тистов вызвало не только восхищение слушателей, но и исключительный революционный энтузиазм.

Когда в Ляле ансамбль исполнил на французском языке «Походную» — песню Великой французской революции, переполнившие зал рабочие с большим подъемом вместе с хором зашептали эту песню. «Тогда я, — пишет проф. Александров, — повернулся лицом к публике и стал декламировать. 2000 голосов гремели под сводами зала... То же повторилось и в Праге, и в Аусиге — крупном рабочем центре Чехословакии, расположенном в 12 километрах от германской границы. Население здесь на 80 процентов немецкое. Среди него орудуя гитаровосище шпиком, агенты гестапо. Но когда афиша оповестила о выступлении краснознаменного ансамбля, в театр пришли тысячи людей. Оан, стоя, слушали концерты. Было так тихо, что люди не имели возможности аплодировать, и только громкими криками «Рот фронт!» радостно приветствовали посланцев Советской земли.

Проявление враждебных чувств к стране Советов вызывает у трудящихся за рубежом решительный отпор. В зале Пгебель, в Париже, во время исполнения на французском языке «Интернационала», какая-то группа людей не дождалась встать в то время, когда весь зал, стоя, слушал гимн советских республик. Тогда соседи свистали протестантов за шиворот, подняли их и в таком виде продержали все время исполнения революционного гимна. Такой же случай имел место и в Праге, в зале Люцерна, где публика потребовала немедленно вывести нескольких слушателей, не желающих стоять приветствовать носии революции.

Провокационная зарубежная печать при помощи лжи и клеветы пытается задержать рост симпатий к Советскому Союзу, но все усилия ее разбиваются о все растущую могучую волну солидарности и восторга перед людьми и делами страны социализма.

Великие сталинской эпохи, построение нового, невиданного в истории бесклассового социалистического общества, где уничтожена эксплуатация человека человеком, где нет безработицы, где все нации равноправны, где каждый имеет право на труд, отдых, образование, обеспеченную старость, — к этой стране подлинного человеческого счастья прикованы взоры миллионов и десятков миллионов трудящихся капиталистических стран. Они видят и чувствуют, что то, что достигнуто в СССР, может быть достигнуто и у них. Великая партия Ленина — Сталина, передовой советский рабочий класс показывают им к этому путь.

Е. Целебровский.



На фронтах в Испании. На снимке: республиканский стрелок. (Союзфото).

Иностранные газеты о выборах в Верховный Совет СССР

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Московские корреспонденты: газеты «Нью-Йорк таймс» — Дюранти и «Геральд трибун» — Барнс сообщают о начале кампании по выборам в Верховный Совет СССР. Сообщения агентства Ассошиэйтед пресс о начале кампании по выборам в Верховный Совет СССР широко публикуются американской печатью.

ЛОНДОН. (ТАСС). Газета «Ньюс кроникл» публикует сообщение московского корреспондента о назначении дня выборов в Верховный Совет СССР. Корреспондент указывает, что около ста миллионов населения Советского Союза «будут в первый раз участвовать в равном, тайном и прямом голосовании за кандидатов во всепарно избираемый парламент». С целью широкого привлечения огромных масс населения, — пишет далее корреспондент, — выборы специально назначены на нерабочий день.

Испанский народ готовится к празднованию 20-летия социалистической революции в СССР

ВАЛЕНСИЯ. (ТАСС). Мадридский комитет по проведению празднования двадцатилетия Великой социалистической Октябрьской революции в СССР получает множество писем и сообщений из подготовки к празднованию, проводимой различными организациями. В Мадриде организуется выставка подарков, посылаемых населением Мадрида народам СССР. В ближайшие дни в Мадриде состоится ряд митингов.

В фашистской Германии 16 процентов населения — нищие

БЕРЛИН. (ТАСС). В Берлине состоялся фашистский митинг, на котором было объявлено о начале новой кампании так называемой «зимней помощи». На митинге выступили Геббельс и Гитлер. Геббельс приводил цифровые данные о результатах сборов на «зимнюю помощь», свидетельствующее о том, что в фашистской Германии свыше 16 процентов населения находятся в нищенском положении. Речь Гитлера была проникнута явной тревогой и опасениями перед возможностью роста экономических и политических трудностей в Германии. Гитлер требовал от населения «жертв». В своей речи Гитлер привел факты антифашистской борьбы.

поздента о назначении дня выборов в Верховный Совет СССР. Корреспондент указывает, что около ста миллионов населения Советского Союза «будут в первый раз участвовать в равном, тайном и прямом голосовании за кандидатов во всепарно избираемый парламент». С целью широкого привлечения огромных масс населения, — пишет далее корреспондент, — выборы специально назначены на нерабочий день.

Приглашение иностранных делегаций

По приглашению ВЦСПС в СССР на празднование 20-й годовщины Великой социалистической революции приглашают иностранные делегации из Испании, Англии, США, Франции, Чехословакии, Мексики, Норвегии, Швеции, Дании, Бельгии, Голландии, Аргентины, Чили, Австралии, Канады, Кубы, Монголии. Всего приедет около 200 делегатов, среди которых — представители профсоюзных, общественных, культурно-просветительных организаций и общества друзей СССР.

Усиленная закупка хлеба Германией

БЕРЛИН. (ТАСС). Германия, несмотря на окончание уборки урожая, продолжает усиленно ввозить хлеб. За три квартала 1937 г. ввезено различных видов зерна и муки около 14.800.000 двойных центнеров, на сумму 187,5 миллиона марок. Форсированный ввоз хлеба объясняется стремлением создать большие продовольственные запасы в связи с усиленной подготовкой Германии к войне.

Фашистские власти продолжают нажимать на сокращение потребления хлеба населением. Руководитель так называемой «хозяйственной группы розничной торговли» снова обратился к розничным торговцам хлебом с категорическим предложением продавать лишь четвертый хлеб (через один — два дня после выпечки).

ТЕАТР „Парижский тряпичник“

После «Дамской войны» режиссер Ваал Королевич подготовил мелодраму Феликса Пиа «Парижский тряпичник». Об этом спектакле можно говорить, как о целомом и замечательном. Прежде всего несколько слов о сюжете. Навью, конечно, думать, что автор рассказывает в пьесе только правду о жизни парижской бедноты. Наряду с верными и очень меткими штрихами в картинах встречаются места, которые свидетельствуют о классовой ограниченности автора, о стремлении его приуменьшить буржуазную действительность.

Убедительным примером в этом отношении может служить поведение чиновника полиции, который охотно идет навстречу желаниям напуганного арестованного тряпичника, вынуждает его из тюрьмы и помогает распутывать хитро сплетенную сеть интриг балжета барона Гофмана.

Такой человеколюбивый, идеальный послужок верного слуги буржуазного «справедливости» не правдоподобен, он не характерен и вызывает лишь ироническую улыбку. Однако оставим в стороне эти «специфические» особенности мелодрамы. Не нужно забывать, что она написана давно и к тому же имеет и положительные стороны.

Роль тряпичника Жана в мелодраме играет артист А. М. Затонский. Играет хорошо, с тонким юмором, с подъемом. Жан — серьезная удача артиста. Затонский за последние год, как артист, бесспорно вырос. Но это не означает, что в его игре нет недостатков. Предстоит еще многое осуществить, чтобы игра перестала быть игрой и превратилась в полноценную художественную игру.

Руководители театра правильно делают, выдвигая на основные роли ранее малоизвестных артистов. Но выживание должно быть объективным, продуманным. Факты убеж-

дают, что это условие соблюдается не всегда. Роль дочери барона играет М. Н. Грановская. Этой способной артистке дана не своя роль. Отсюда все качество: Грановская играет слабее обычного. Зрители ее игрой мало удовлетворены.

Артист Л. А. Баум исполняет Петра Гаруса — барона Гофмана. Обе роли ему удались вполне. По образ авантюриста-барона артистом дан все же сильнее, чем бюргера Гаруса. Отчасти это имеет свои причины. Встреча Петра с тряпичником Женом и убийство артедальки бледно оформлены. Мост, на котором размещается трагедия, жалок и смехотворно мал.

Характерной получимась у артистки И. Л. Гончаровой актуарная душительница детей малом Потар. Актуарная своим грязным «ремеслом» вызывает у зрителя отвращающее чувство. К сожалению, артистка иногда переигрывает и тогда страшное становится смешным.

Образ беглой девушки-портнихи Марии Дядье хорошо исполнила артистка Н. Н. Сахарова. Сдержанно, с достоинством ведет себя Мария Дядье в окружении богемствующих прощанг; ее отношения к старому Жану полны искренней теплоты.

Без излишней дешевой сантиментальности дает молодого Ариу Бервила артист А. Ф. Голдеский. Надо надеяться, что артисты Сахарова и Голдеский в дальнейшем создадут еще более яркие образы своих героев.

Отдельно необходимо отметить игру артистов А. Г. Должанского, Н. В. Алвегова, Н. П. Козловского, которые мастерами сыграли свои небольшие роли.

Оформлен спектакль художником Ольгой Эксельберг не без вкуса. Остается пожелать, чтобы в этом интересном спектакле были устранены некоторые недостатки (неуместные «танцы» перед занавесом, неадекватные двери и т. п.), в то же он будет пользоваться еще большим успехом. Вал. Д.

Постановление № 533 президиума Томского горсовета от 7 октября 1937 года

О грубом бюрократическом отношении зав. гор. отделом связи Зеленого к красноармейцу тов. Грушко. Президиум горсовета считает установленным, что зав. гор. отд. связи тов. Зеленой, вместо оказания помощи красноармейцу тов. Грушко, в разное время в течение его дней, ввлекла в незаконно грубое бюрократическое отношение, выразившееся в отпуске от работы перевода и в дальнейшем потратила на расходы 150 рублей. Президиум горсовета постановляет: тов. Зеленому, ввиду грубого бюрократического отношения к красноармейцу Грушко объявить строгий выговор с опубликованием в печати. Обязать тов. Зеленому вернуть перевод, направленный в г. Хабаровск из Томска, для выдачи тов. Грушко. Указать тов. Зеленому на необходимость решительного изменения отношения к трудящимся в аппарате гор. отдела связи. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ РОМАНОВ СЕКРЕТАРЬ ЩЕГЛОВ

ИЗВЕЩЕНИЯ

21 октября, в 6 час. вечера, в Доме ученых создается совещание преподавателей физкультуры школ, техникумов, вузов, инструкторов спорбщества и производителей колхозников с активом физкультурников города. Порядок дня: состояние физкультурной работы в Томске. Горком ВЛКСМ. Горком по делам физкультуры и спорта. 21 октября, в 8½ часов вечера, в редакции газ. «Красное Знамя» (3-й этаж, комната № 3) созывается организационное собрание литературного кружка. Редакция. За редактора М. СЕЛЕКТОР.

Приглашаются товарищи: Бордюков (ТМН), Дьянов П., Есепенко (ТУУ), Поспелов Г. (ТПИ), Кутловский П., Шестаков В. Д., Морозов П. Ф., Герайкин Ф. (ТПИ), Досекин В., Филиппов М. (ТПИ), Петрова З. (ТПИ), Сетянова (стационарный институт), Фоминов (лесовая завод), Сотников А. П., Шомегов Л. И., Морочных (ТПИ), Васильев Д. В. Березовский. Приглашаются все желающие принять участие в работе кружка. Редакция. За редактора М. СЕЛЕКТОР.

ТОМСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО 20 ОКТЯБРЯ ПИА ПАРИЖСКИЙ ТРЯПИЧНИК Начало репы в 12 картин. Начало репы в 8 час. Касса с 4 до 9 ч. в.

КИНО им. М. ГОРЬКОГО СЕГОДНЯ Г А В Р О Ш Звучовой фильм по мотивам романа В. Гюго Начало сеансов: в 5½, 7 ч., 9 ч., в 10 ч. Касса — с 3 часов (Дети до 9-ти лет на все сеансы не допускаются)

КИНО «ТЕМ» (Пер. 1905 года, № 4) СЕГОДНЯ ПЕТР ПЕРВЫЙ Начало сеансов: в 6 ч., 8 ч. и 10 ч. ДЕТСКИЙ СЕАНС — в 2 ч. и 4 ч. Касса — 12 ч. (Дети до 5-ти лет на все сеансы не допускаются)

ТОМСКИЙ ГОСЦИРК АНОНСИ СКОРО! ОТКРЫТИЕ ЗИМНЕГО СЕЗОНА Открита предварительная продажа остоновых мест. Сарава по телефону 5—36 в чрез увольноченных цирка.

ДОМ УЧЕНЫХ 20 октября, в 8 часов вечера, состоится ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ членов Дома ученых, на которое приглашаются все научные работники гор. Томска. Повестка дня: Сообщение счетной комиссии о результатах выборов в члены правления Дома ученых.

Томскому лифтерно-водочному заводу „Главлитерводна“ ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: ПОМ. БУХГАЛТЕРА, КАРТОТЕЧНИКИ и ЖЕНЩИНЫ-РАБОТНИЦЫ. Обращаться в отдел кадров завода с 9 час. утра до 11 час. дня. Тимирязевский пр., № 76, комната № 6.

МАГАЗИН ИЗД. „КРАСНОЕ ЗНАМЯ“ (Советская ул., № 3) ПОСТУПИЛА В ПРОДАЖУ БРОШЮРА „Положение о выборах в Верховный Совет СССР“

„Положение о выборах в Верховный Совет СССР“ ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: ШЕФ-ПОВАР, ЗУБНОЙ ТЕХНИК, ДЕЛОПРОИЗВОДИТЕЛЬ-МАШИНИСТКА, ШВЕЙЦАР, КЛАДОВЩИК продаквала. Обращаться: Кировский проспект, № 47, с 11 до 14 часов

ТОМСКОЙ АРТЕЛИ „СЕЛЬХОЗМАШИНА“ (ул. Розы Люксембург, № 107) срочно требуются на постоянную работу НОРМЧИРОВЩИК, СЛЕСАРИ, ТОКАРИ, СТОЛЯРЫ, ПЛОТНИКИ, ФОРОВЩИКИ, СТОРОЖА-ОХРАННИКИ и ЗАВ. производством—ИНЖЕНЕР или ПРАКТИК, хорошо знакомый с двигателями, механическими и столярным делом, оплата по договоренности. ПРАВЛЕНИЕ

ТОМСКАЯ КОНТОРА СВЯЗИ просит организации и учреждения г. Томска выделить ответственных лиц во время осенней и гдет от почтового. Факт-ли выделенных лиц сообщить конторе связи в 23 октября.

ТОМСКОМУ ГОРКОМУ КРАСНОГО КРЕСТА (Нинитинская ул., № 13, телефон № 2—85) ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: ВРАЧ в школу мастера, ИНСТРУКТОР-МАССОВИК и СТОРОЖА склада. Сарава в часы занятий. ГОРКОМ РОКК

ТОМСКОМУ ГОРКОМУ КРАСНОГО КРЕСТА (Нинитинская ул., № 13, телефон № 2—85) ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: ВРАЧ в школу мастера, ИНСТРУКТОР-МАССОВИК и СТОРОЖА склада. Сарава в часы занятий. ГОРКОМ РОКК

ТОМСКАЯ КОНТОРА СВЯЗИ Ищется в продаже МАДЕРНЫЕ ЯЩИКИ для гдет и ашес, по цене 5 р. Продажа во всех городских отделениях связи и в главном войнтеле.

ТОМСКИЙ ГОРТОП просит все организации дать заявки на потребное количество топлива на 1938 год не позднее 1 ноября 1937 года. Дирекция

Утерян ПРОПУСК на территорию „Гавстаирта“, выданный на имя Соколовской Г. И.

Утерян ПРОФИЛЕТ, выданный профкомом ТИИ, за № 1087/3 на имя Тышева А. А.

Утерян ПРОФИЛЕТ, выданный ТЭИ, за № 228 1937 г. на имя Любятинского Ивана Исаковича.

Утеряны СТУДИЛЕТ, выданный профкомом МЭК, комсомольский билет за № 0651, выданный Ординским районным ВЛКСМ на имя Димитрия Григория Демьяновича.

Томская база „Главаган“ КУПИТ ДОМ НА ДВЕ КВАРТИРЫ. Желательно в центре города. Услуга комиссионеров принимаем. Предложения адресовать: пр. Фрунзе, № 28.

ВРАЧУ нужны 1—2 комнаты. Предлагает: Бактериологический институт (Тимирязевский проспект, № 7) швейцар, в часы занятий, с 9 до 3½ ч. телефон 3—57.

Утеряно Удостоверение в центре для главного инженера, сроком на одного год. Можно с шестью. Оплата по согласованию. Звонить 10—45 до 4 часов.

Утерян ПРОФИЛЕТ, выданный профкомом ТИИ, за № 1087/3 на имя Тышева А. А.

Утерян ПРОФИЛЕТ, выданный ТЭИ, за № 228 1937 г. на имя Любятинского Ивана Исаковича.

Утеряны СТУДИЛЕТ, выданный профкомом МЭК, комсомольский билет за № 0651, выданный Ординским районным ВЛКСМ на имя Димитрия Григория Демьяновича.

НАРМНСКОЙ КОНТОРЕ срочно требуется по совместительству АГРОНОМ для консультации по вопросу хранения луко-сенки. Обращаться: Коммунистический пр., № 37.

Землеустроительному техникуму учебной части требуется секретарь-машинистка. Мухоминский пер., № 2, вход со двора.

КАСТЕЛЯНША требуется детскому дому. Приходить со справками: ул. Дзержинского, № 6.

Томскому индустриальному институту СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: ЗАВЕДУЮЩИЙ кабинетом и СЕКРЕТАРЬ. Справляться: Тимирязевский пр., № 9, урочаедедом.

НИИММУ при ТГУ требуется сторожа и истопник.

ГОРСТРОЙСТРУ ТРЕБУЮТСЯ: ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР, БУХГАЛТЕР, СТОЛЯРЫ, ПЛОТНИКИ, МОЛОБОЙЩИ и ЧЕРНОРАБОЧНИЕ—музыканты. Тетарская ул., № 22.

Ветснаду требуются: БУХГАЛТЕР и ОПЫТНЫЙ СЧЕТОВОД и КАССИР. Справляться: ул. Розы Люксембург, № 28.